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Почти половина петербуржцев
за включение
Александра Солженицына в политику

і

В Россию возвратился Александр
Исаевич Солженицын. В условиях ва-

куумадоверия к абсолютномуболь-
шинствунынешних" политических дея-
телей,поиска нравственныхоснов но-

вого общества непосредственное
участие в российских делах столь

Яркой, авторитетнойличности может

оказатьсущественноевлияние на весь

ход их развития.

В сегодняшней публикации мы ана-

лизируем первые мнения, впечатле-

ния, оценки петербургскихчитателей
и избирателей. Поскольку "поэт в

России больше, чем поэт", то и оцен-
ки-отношения к немудалеко не чисто

эстетические,литературные.Этуосо-
бенностьроссийской действительнос-
ти хорошо иллюстрируют следую-
щие данные нашего опроса. Среди
тех* кто ратуетза возвращение Рос-
сии на круги советского периода, к

А.Солженицыну относится отрица-
тельно каждый десятый, а нейтрально
- примерно каждый второй. А вот

среди Тех, кому ближе западный путь
развития нашей страны (следовать по

путиразвитых странмира), приведен-
ные выше показатели соответственно
равняются 2 и 38 Процентам. Вполне
естественно,что лучшезнают творче-
ство Александра Исаевича и более
позитивно к нему относятся предста-
вителипоколения "шестидесятников".
Молодые же петербуржцы (18-29
лет) и меньше читали книг А.Солже-
ницына (около 50 процентов), и бо-
лее нейтральны в его оценках.

НО скорее всего из всех ракурсов
оценок и тем комментариев наиболь-
ший интерес представляетамализ'пО-
литичееких перспектив писателя на

российской земле. Конечно, нельзя,
неправильно прочить в лидеры поли-

тических партий или президенты Рос-
сии любого авторитетного общест-
венного деятеля. Чрезмерная вклю-

ченность в политику многих из былых
лидеров общественных симпатий
обернулись тем, что и нового обще-
ственного капитала они не нажили, и

старый растеряли, оставив общество
без "духовных пастырей". Видимо,
этими опасениями Во многом объяс-
няется позиция петербуржцев по

вопросу о необходимости активного

включения А.Солженицына в полити-
ческую жизнь России. Советуют это
сделать 40 процентов, не советуют-
33 и затрудняются дать какой-либо
совет 27 процентов жителей нашего
города. Среди нежелающихписате-
лю подобного удела не только люди
нейтральных оценок, но и значитель-

ная часть его активных сторонников и

поклонников.

Что же касаетсявопроса о внесе-

нии кандидатурыАлександраСолже-
ницына в список кандидатов на пост

нового президентаРоссии, то к этому
сюжетуследуетотноситься не как к

практическому зондажу его реаль-
ных перспектив, а как к гипотетичес-

кому рейтингуего политических воз-

можностей. И надо сказать, что дан-
ные возможности весьма высоки. По
петербургским замерам, они

примерно равны на текущий день
"президентскому" рейтингу Ё.Гай-
дара и лишь немногим уступают
перспективам'Б. Ельцина. Так что, не-
смотря на позицию и планы самого

Писателя, его могут рассматриватьв

качестве реального претендента на
власть. А отсюда, соответственно,
или постараться заручиться его под-
держкой или попытаться нейтрализо-
вать его влияние на умы и сердца
россиян. Очень трудно в такой ситуа-
ции не поддаться искушению ролью
очередного Судьи, Спасителя, Мес-
сии.

Сергей ИСАЕВ

По материаламПетербургского
социологического научно-исследо-
вательскогоцентра (СІ-ИЦ). Обще-

■ городской репрезентативный теле-
фонный опрос 1217 респондентов.

Контактный телефон СНИЦ:
112-65-16.

■_____________________ - .....и ига і i n и ■ i

Скажите, пожалуйста, читали ли Вы что-либо
из произведений Александра Солженицына?
(Ответы даются в процентах с округлением до целых чисел)

Да нет - не помню

Что из нижеследующего Вы читали?

(Этот вопрос задавался только тем.кто читал книги А.Солжвниійіна.
Сумма ответов больше 100 %, т.к. указывалосьлюбое число
из прочитанных книг предложенного списка)
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Как Вы в целом относитесь к Александру .

Солженицыну:положительно, отрицательно

или нейтрально?

Отношениек Александру Солженицыну
различных возрастных групп:_____

18-19 лет

20-29

30-39

положительное

42

42

53

шшіі

нейтральное

54

54

44

старше

60-тй лет 52

"О

41

отрицательное

4

4

3

4

Как Вы считаете, должен ли Александр
Солженицын активно включиться в политическую

жизнь России?

- трудно сказать

Если бы сейчас составлялся список кандидатов

на пост нового Президента России, то поддержали
бы Вы или нет включение в него кандидатуры

Александра Солженицына?
—-" ..................
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-да - нет трудно сказать


